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520. К пружине жесткостью k, один конец которой закреплен, подвешен груз массой m, лежащий на подставке так, что пружина не растянута. Подставку быстро убирают. Найдите величины максимальной скорости и максимальной силы упругости пружины при дальнейшем движении груза.

Положение равновесия находится ниже начального положения груза на 
[image: image10.bmp]. Колебания смещения x груза относительно положения равновесия будут происходить по закону 
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 (ось OX направлена по вертикали вверх), где 
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 – круговая частота колебаний.

В начальный момент пружина не деформирована; следовательно, в этот момент ускорение груза равно ускорению свободно падающего тела: 
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 и максимально по величине. Максимальная скорость достигается при прохождении грузом положения равновесия. Амплитуда колебаний скорости связана с амплитудой колебаний ускорения соотношением 
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. Отсюда 
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После прохождения положения равновесия ускорение груза направлено вверх, растет по величине и достигает при остановке максимального значения 
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. Из второго закона Ньютона
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находим максимальную величину силы упругости пружины:
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